

Fondator:

G. V. MUNTEANU

Redacția și Administrația]  
la Tipografia N. P. PEIU

B A R L A D

Str. Ștefan cel Mare Nr. 17

# VOCEA TUTOVEI

foaie de propagă și educație națională  
Apare la 1 și 15 a fiecărei luni  
SUB CONDUCEREA UNUI COMITET

ABONAMENTE: 200 lei

Pe un an . . . . . 1200 lei  
Pe 6 luni . . . . . 600  
Autorități și instituții . . . 500  
Abonamente de familie . . . 200  
Anunțuri și reclame, după tariful  
la Târnova, Nr. 11941

Director:  
Prof. C. H. MOROȘANU

## Gânduri de Anul Nou

Este firesc ca la acest început de an nou, care are o strălucire înfrântă cu viața mai ușoară sau mai grea a fiecăruia dintre noi, să cercetăm și să adăncim, cutunând efort mai adânc, care este rostul vieții noastre și care este adevăratul onor al Anului Nou, în desfășurarea ei. Oricare ar fi rezultatul cercetării și adâncirii vieții ce am face-o fiecare în parte, și care ar varia de la om la om, n-ar putea să ne ajutească, mai bine ca rezultatul la care a ajuns cel mai sădit dintre noi, prof. Iure, al cărui rezultat este următorul: „*Revoluție vieții? Viața!*”.

Prin această scurtă dar adâncă căutare, gânditorul ne atrage atenția că tot binele și toată fapta, depind de felul cum înțelegem viața. Că adică viața este cu sine. Deci viața în sine este scopul faptei și vieții. Pe care profesorul ni-o sintetizează în două gânduri de toată încrederea, conținând admirabile motive de inspirație pentru susținerea de tablouri de o rară plasticitate. Iată că sugerează: „*Viața este un drum; de ce să te plimbi când ai soști? De sigur un drum așa cum fiecare înțelege să-și îndrepteze și să-și strălucască, neavând, totuși, nici un scop de a se plimbi când ai soști la capătul lui. Și a doua gândură: „*Între a zborul. Undeva este o strălucire neagră pe care te va apoi sufoca, așa să nu mai poți zbura niciodată*”. De sigur un zbor pozitiv cu puterile lui, intelectuală și morală ale omului, un zbor plin de armonie, de unitate și avânt, dar care, totuși, să nu poată împiedeca surzirea de a-și aprinde pe om, pe viața noastră de viață.*

Da aceste două gânduri se desprind adevărate: Că viața omului, deși scurtă față de nemăritățile infinite a timpului, are totuși un conținut plin de unitate și armonie în manifestările ei; că deși scurtă, cuprinde întreaga sâmbătă viitoare, așa cum o cuprinde orice floare cântecului lui în floarea omului din părțile ei; și că, cu o înțelegere, viața omului are un sfârșit atotcuprind, care se salină pe deplin. Iar dacă mai înțelegem de îndemul lui, gândurile ce „*gătesc*” omul îl fie în armă, forțate spre fapte, nu la fapte, oprindu-se, mai rău optimism și dor de viață înțelește și aronează viața noastră.

În complex manifestările acestor vieți, Anul Nou începe un rol destul de însemnat. Mai întâi observăm că, în marea alegorie a lucrurilor, aceleși și însemnate timp este bălăcit începului de an nou, începe cu lăsa și începe cu străbunii, ote cum prezintă prof. Iure: „*O mare înțelegere a lucrurilor anului ce începe; anul nou începe cu cine dăruie sărbătorii deosebite asupra lui, ca valul săi asupra lui înțelegere în care viața s'a dezvoltat și să strălucască înțelegere anul, adică dăruie și dăruie, în cât la sărbătorii anului să fim vredni de sărbătorire*”. Și cu drept cuvânt. Anul nou începe de fapt cu Nașterea lui Iisus, care o societate străbătătoare înfățișă și înfățișă sufletului omenească din domeniul, în afara de stăruie atât multă și variată mijloc de inspirație sufletescă.

## În prag de an nou

În prag de an nou se obișnuiește a se face un bilanț de realizări ale anului ce s'încheie și un plan de năzuinți pe anul ce începe.

Că ziar de pură ideologie națională, să încercăm a schița un astfel de gând.

Anul 1941, în opoziție cu anul 1940,—ce poate fi numit anul durerilor sufletesti și trupești ale neamului și pământului românesc,—este un an care va străluci în istorie, mai ales în a doua a sa jumătate.

În prima jumătate o dureroasă și frecătoare răzăcire, cu consecințe ce se cer uitate, când întreg neamul românesc se pregătea să sârbătorească un 24 Ianuarie al unității tuturor energiilor românești.

Că o pecetelire a înfăptuirilor realizate de generalul Antonescu, în răspimul primelor șase luni, plebiscitul din Iulia Marile, a pus pe realizatorilor României Noi în puțina de a pregăti ziua cea mare, a hotărârilor supreme: ziua de 22 Iunie, când după ordinul lui, viteza noastră armată a trecut Prutul spre a răsună o mare și sfâșietor de dureroasă umilintă.

Timp de patru luni de zile, victorie după victorie, fac ca hotă-

rele lui Ștefan cel Mare, să fie depășite și armata bolșevică să fie împinsă până dincolo de Marea de Azov.

Transilvania Românească este o realitate adună la coroana tănărului nostru Rege Mihai I, de către Maresalul Antonescu—birătorul.

Iar plebiscitul din Septembrie de Maresalului Antonescu investire supremă de a organiza: Statul Corporativ—România brestelor. Bilanț scurt și convingător al anului 1941.

Vitorul nu este desăcis, dar nu putem clii, nu putem desăcis lătera lui, de cât încordându-ne tonete puterile ca să înțelegem mereu a-prinsă făclia dragostei de țară, așa cum ni-au făuril-o, prin jertfa sângelui lor, înaintașii.

Unirea și solidaritatea tuturor Românilor să fie porunca glasului morților, căzuți pe altarul unității naționale.

Unirea face țării unu neam; unirea face ca jertfele lui să nu fie zadarnice.

Unire și solidaritate în jurul Tronului și al Conducătorului Statului, iată năzuința anului 1942, ce începe azi.

Const. Th. Moroșanu

## După merit

Atât Conducătorul Statului Ia proclamarea sa, cât și d l Mihail Antonescu vice președintele consiliului, în ultimele două discursuri ținute la Uniunea Sindicatelor agricole și la Universitatea din București, au spus că „Vor să facă o Românie nouă în care meritul, capacitatea și lupta dreaptă să fie singurul ghid de ridicare în viață, singurele mijloc de formare a elitelor”.

Aceste cuvinte au mai fost spusă și de alte guverne din România mică și mare, dar nu le-au înfăptuit, deoarece, sprjinzindu-se pe partide politice, erau nevoite să den funcționale de conducere la partizanii politici, ori rudenii și protejării ministriilor. Câte odată, până în războiul din 1916, se mai încredințau și unor valori indicate de tribuna parlamentului.

De astă dată avem însă speranța că se va realiza acest vechiu dorăcer moral și național, de onoare actualului Conducător nu are partid politic; iar dacă până acum a găsit de cuvânt să recurgă mai mult la

militari pentru ministere, prefecturi, primării etc., motivul a fost că ne-am aflat în o perioadă revoluționară și apoi eroică. De acum înainte însă, ni se spune, solemn că „meritul va fi singurul ghid de ridicare în viață”.

Deși nu există încă o știință clară să ne dea norme obiective și obligatorii pentru selecționarea elementelor de conducere, totuși avem două maxime: una dela Români „*Justitia est suum cuique tribuere*” (justiția este de a da fiecăruia ce i se cuvine) și alta formulată de Saini-Simon († 1825) „*ad chacum selon se ouerunt*” (fiecăruia după pregătirea sa).

După aceste două maxime funcționale de conducere urmează să fie date după pregătire, după specialitatea fiecăruia. Astfel: militarii vor fi la cazarmă, juristii la județii ori administrație, profesorii la școli etc.

Așa dar, în România nouă, fiecăruia va fi la locul său după pregătirea sa.

Dr. Nicolae Iliescu Bărlad

Advoat

## OMISIUNI PRIMEJDIOASE

Cela ce este de observat în actualul început, atât de săngeros și distrugător care începe pământul, pare să fie punctul cel mai însemnat, sau cum obișnuiesc unii, a spune, cheia de boltă a dezastrului omenească din anul 1941.

Se vorbește cu multă apăsare de pericolele bolșevice și de armele sale, combătute pretinzându-se, socialismul, comunismul. Se uită cu totul ceea ce a fost înainte de bolșevism și de comunism, marelui popor creștin din Răsărit, care, după ne-a fost dușman, nouă, Românii, prin secole, n'a dusmănit în lăntura omenească și n'a umblat să-și rădăcească sufletul, însă îndolind-o.

La temelie comunismului și bolșevismului este omisiunea de a toată străduirea, că și în lăntul. Perspectiva sufletului muncitoresc de pretinzându-se, ca și rădăcirea 7-mensului popor rus, se datorează numai individualismului. Solidar, conștient, strălucit, Eurocal este o cheie internațională financiară, industrială și comercială. Prin procedee infernale, materialiste, s'a strecurat în inima elementelor conducătoare ale fiecăruia popor, creându-se diabolic mijloc de sălăpărire ocultă a tuturor elementelor autoritare. Sădăcirea pe finanța internațională, înlocuirea imprumurilor a mers din cascadă în cascadă, ajungându-se cu cea mai mare ușurință la sălăpărire marilor industrii și a comerțului.

Deși omisiunile piramidice se putea înțelegi înțelegerea proletariului, se puteau agita raporturile dintre patron și lucrător, dintre popoare, se puteau alimenta războaiele civile și militare. Nuri departe vremea când se vor scoate din arhivele secrete adevărații autori ai revoluțiilor și războaielor trecute și actuale.

Deși omisiunile tenacitate îndolă și-a asigurată concursul tuturor conducătorilor de popoare prin maneriere. Mirajul stăruirii materiale ridicate pe ruina morală a reprezentanților conducătorii naționali, lucru cu precizie la sumarea ceasului probărilor omenești.

Concentrându-se puterile în submarea sufletului poporului rus, individualismul, după o muncă străduitoare, a încercat să dea în lăntul fătul asupra omenești, însă pla-

## Cămara sufletului

Nu aruncați totul  
asupra noastră

O parte dinătră cărturarii noștri, sau dintr-o parte dinătră răspunderea administrativă, se potocesc să își îndepărteze o dată o stăruie în osu a pozițiilor lor sociale, decât arunca viza realilor ce bântuie societatea, asupra noastră și să dăruie asupra străjilor Sfinții Bisericii. De aceea la ocazii oficiale, unii cu accepția roștăscă cavalerii moralizatorilor și fără născuți dăruie pe factorii ce li cred răspundătorii atât în trecut, cât și în prezent, cum s'ar întâmpla în cultura, filozofia, teatru și moralizatoriu, sau dinătră îndemnul străjilor de azi și să. Bisericii ce să înțelească activitatea sa, să o facă cât mai activă, sau via.

Nai, străjilor credinței și învâșturii Domnului Iisus Hristos, nu lucrăm oștăscu pe mal și stăruim în adevăr înălțării moralității când noi țara vorbește astfel, care un adevărat creștin. Dar ne învâștură când neel ce încă trecut al Bisericii și dă îndemnul străjilor ei de azi, n'o ajută absolut cu nimic; nici măcar cu exemplul vieții lor personale. Nu ne folosim la nimic lauda, îndemnul, sau critici ca răvâtoare. Întreaga noastră a clericiilor, este ca Dorogea Bisericii, adică „*apropo extenuării*” după „*la Dumnezeu*” sau o detașare morală pedagog. Conștient, să conștientize la înfăptuirea înaltelor învățături morale ale Creștinismului. Deci orice creștin, fie el om simplu, orice sun bogat, meseriaș sau agricultor, cărturar sau slujbăș al statului, trebuie să se lăcă cu dinții unirii ale credinței și morții Măntuitorului. Și totodată să se lăcă învățării celui mai mic copil din țară. Unul pe altul trebuie să are îndemnul spre fapte bune și bine plăcute lui Dumnezeu. Numai astfel se merită numele de creștin și astfel să susțină onestitatea de faptă că fiecare din noi, cleric sau mirean, facem parte din Biserica lui Iisus Hristos.

Trebuie să părăsim obiceiul de a arunca viza noastră asupra străjilor și Bisericii, sau a alina și să nu ne mai credem ne-răspundători cu nimic, de toate relele ce bântuie viața socială. Sf. Ios Hristos, stăruie căvătore în care a arătat datoria fie-din membru al Bisericii Domnului Iisus Hristos, a spus: „Nu aruncați totul asupra noastră, senzați o căvătoreală și o zăcăvătoreală”.

Pr. Const. P. Beldie

## Români!

Întăriți țara cu bani  
în ceasurile ei grele, ca  
și ea să poată să salveze  
agoniseala și ființa  
voastră!

Societatea „Stroe Beloescu”  
Cum a luat ființă

Războiul revizit „Păstorul Tutovei”, No. 1-2 de pe lună Iunie - Februarie 1940, la rubrica „Pagini triste”, unde d-l profesor Cost. Th. Moroșanu vorbește despre lostul său profesor Charles Drouhet, aceste următoare:

„La toamna anului 1900, idealii și înălțările Aseului din Cota-Negru, găsim în profesorul lor de limba română, Charles Drouhet un adevărat învățător, pe care pe lucru și în Februarie 1901, înagurăm o școală de învățare a lecturii „Stroe Beloescu”.

Acest fapt m'a făcut să mă adresez d-lui profesor Moroșanu, spre a obține detaliile necesare asupra împrejurărilor

## «IUDAICA»

VII

Cei dinții Evrei veniți la noi în epoca zisă a Fanarioșilor nu reprezentau un organism solidă venit ca să pătrundă și să ocupe.

Străniș necentenți de mari nevoi financiare din cauza organizației parastare a Imperiului Otoman. Domul din această vreme căutau să-și câștige prin orice mijloace sumele, incalculabile, de care aveau nevoie ca să-și asigure Domnia și viața. Și, cum veniturile unei țări care n'avea încă idee chetuelilor de utilitate publică erau închinăte tributului, dărilor către Turci, Cămara domnescă, hrănită din venituri speciale, cum erau ocele, își dorea și alte izvoare de întreținere.

Între acestea erau străinii cari încheiau o învoială deosebită cu cămărașii, îndatorându-se a plăti o sumă globală pe care trebuiau pe urmă s'o culeagă, prin orice propil, între membrii acestei mici comunități de rușști, de *hrisovoiști*.

Ce erau Evreii din Moldova pe la 1750—de cei din țara vecină nu face a se vorbi, fiind foarte puțini, și nu Galățeni, cea mai puțin simpatică speță dintre toți parasiții cunoscuți, ci foști supuși turci, veniți din Spania și vorbind curat o limbă latină—se vede din amănunțita condiția a lui Constantin-Vodă Mavrocordat. Nu întotdeauna oamenii de treabă, acești desvâdănași, veniți din Polonia, care există încă, mănăcă de dănași, dar erau specialiști în anumite înfăptuiri care puteau fi folositoare.

Fără nicio legătură cu țara, dăruși, uneori, să treacă și în țeoa creștină, ei nu reprezentau nicio adevărată îndemănare și, pe deoparte, nicio primădie pentru un Stat național ale cărui dănie n'au cunțat niciodată să le atingă acei Fanarioși pe cari mediul românesc ajungea, adese ori, să-l transforme.

Astfel de întruși, sprinții pe un contract, nu pot crea nici un drept pentru urmașii lor.

Dar cei mai mulți dintre Evreii de azi n'au nimic a face cu dănișii, și dovedă e sporaș de adevăr.

Ei se cheamă cu numele lor și cu acela al părintelui: Iacob sin Moise. Dar Evreimea de astăzi are nume, poetice sau ridicule, nemțești: de ia, să zicem: Fildermann, Rosenbusch, Lustgarten, la numiri caricaturale și grotesci.

lar aceste nume nu le-am dat noi, firește, ci Austria fiscală a lui Iosif al II-lea, acum un secol și ceva.

N. Iorga

[Din „Noul Român” No. 170

16 August 1937]

## Balada soldatului din Roșiori

Măi soldat din Roșiori  
Cino să te plănuie oare?

Te-a fost scris, oșo, să mori  
la strălune hotare.

Peale poezii la șia lumii  
Ca un vifor a trecut,  
Al oftat și al căzăt  
Ș'a marit lumina lumii.

O să-ți odăno 'ntr'un ițăruș  
Peștore fără de țară,  
De strălănită - amară,  
De alen și de pastu.

Francea gălăndă când aund  
Să-ți alina, frățioare,  
Toamna, aora cum măi lumii,  
Somnul fără deșteptare.

Păslărie când s'or străng  
Blând deasupra la coboară,  
Născut crucea c'ndătoare  
Născut un căștăruș de așdop.

Peale trecerea la lănd  
Noua floarea șio d'afac  
Și te-afocșoră blănd  
Cu un gălăruș oib de pace.

Vezi lumina născuș cum oșop,  
La lumina se răsfăș  
Din pământul ce te-angrop  
Lăra dragostei de oiaș.

Prindători la cob de soare,  
Veri cu vâscului de flori,  
Toamnă'n aur de comoi,  
Rând pe rând să te 'nășpore,  
Măi soldat din Roșiori.

Sergent T. K. G. Ursu  
dintr'un război de Roșiori.

## Colțul erolilor

## Măiorul Filimon Gheorghe

S'a născut în comuna Cărlomă nești din județul Tutova, la anul 1899, Curșul primar l'a făcut la ar. 1 din Bărlad, țar curșul secundar la liceul Codreanu pe care l'a absolvit în 1917. A făcut apoi, ca voluntar, școala Militară de Infanterie din Bacurești, fiind înălțat Sublocotenent la 1 Iulie 1919 și repartizat la reg. Vânători Tighina; Locotenent la 1 Aprilie 1923; la 1 Octombrie 1925 a fost mutat la reg. 2 Dorobanți R-Vălice; la 10 Iulie 1929 este înălțat la gradul de Căpitan; și la 1 Aprilie 1934, este mutat ca profesor la Școala de Aplicație Infanterie din Sibiu, unde a funcționat până la desființarea școlii în 1940, când a trecut la reg. 2 Dorobanți, fiind avansat la gradul de maior.

A participat la campania din 1918 la Buda-Pesta, fiind rănit și decorat cu Crucea Comemorativă. În 1931 a fost numit cavaler al ordinului Coroana României. În 1933 este numit comandant al Cohortei de cercetași din R-Vălice.

La 10 Iulie 1941 a intrat în războiul sfânt, lăund parte la luptele din jurul Chișinăului din ziua de 12 Iulie, unde a făcut minuni de vitejie în fruntea batălionului care a cucerit satul Vinodosa, luând 300 prizonieri; pentru această faptă de armă a fost decorat cu „Crucea de Fier” Germană.

În luptele date pentru cucerirea Odesei, în ziua de 28 August, a luptat vitejește la satul Carpova, fiind rănit în mână dreaptă de o gionte. Fără a ține socotă de rănii primite, a continuat să lupte în fruntea batălionului, când un al 2-lea gionte îl lovește în piept. Ultimile lui cuvinte, înainte a-și da sufletul, a fost: „Compania I și il de ce nu înalțati?”.

Fiind transportat la Tiraspol a fost lamortăntat la 30 August în cimitirul erolilor din Tighina.

Pentru toate aceste acte de vitejie a fost propus pentru a fi decorat post mortem, cu „Mihai Viteazul” cl. II-a.

În ziua de 12 Octombrie a fost deshumat și adus în satul său natal Cărlomănești și așezat lângă cămpul săi părinți.

liceului Codreanu. A'ci se ținea conferințele, de către intelectualii orașului, între lunile Noembrie și Mai a fiecărui an, în toată Dumăniile și sârbătorile mai mari.

În primăvara anului 1899, câțiva elevi din clase IV-a de la liceul Codreanu și Gimnaziul M. K. Epureanu, spre a imita acțiunea cărturarilor bărâdeni, au organizat și ei un „Ateneu”, unde țineau unii dintre ei conferințe publice.

Aceste conferințe aveau loc într-un chișoc al unuia Gheorghe din Cota-Negru, funcționar inferior la Primăria,

care avea la gardă doi șeri — factorii preștinii Mirosescu, din romani Burdușaci, îndajăț Tecuci — Mironeșcu Dunăscu, ai medic unan și Mirosescu Traian azi colonel mediu în rezervă.

Când se auzia câte o conferință la

acest „Ateneu”, tot Cota-Negru era în pl. cloare, căci atenșii aveau grijă să facă mare avuș la jură acțiunii lor. Dar în chișoc au putut intra, ca să asculte și mai ales să bătă din palme spre a înscăpăra pe orator, de cât cei mai 15-20 elevi din clase IV. Cățșșșș mabalele se adunau în străz și ascultau răstămiș de gardă. Se spunea că odată a poposit îndajă gardul „Ateneului” și mărșă lui Al. Vlahuș și Filipa Prădăra, care în drumul ei către crășșșș lui Costache Cliper, spre a-și umplea șișșș cu răchii, fusese atârșă de „marșă mabalele culturale” a Aseului din Cota-Negru, când tocmai conferința Mirosescu Traian despre: *Orășșș și civilități din Arșșș*.

Din cauza examenelor apropiate, acțiunea așteată a acestor elevi a lăst sfârșit în scurtă vreme.





## Scrisoare de Anul Nou

E anul nou... Te pândesc: o glogos, păgânica și ban, tu împorți cu dăruirea la toți și zâmbii și frumoase fete și gusturi curmii, și în jur tu răspundei înaintea soarelui, sufletul tău sufletește, lumina din lămina ta, viața din viața ta...

Decuminoși frum-am ascultat urătorii și le-am gălit frum-am... Apoi pierdut pe gânduri, atâtor cu mână-i frământat înecul, în candelă o aprinză în orice în locuții, cezi în gurași și buzelor înăduș o răspunde, iar ochii tăi stau pierduți la "Maica Durerii"...

Dar te-neminezi carul și țărniști ești asini și țărniști roșii, pe țărniști îndrăzni, lu-sepezi apă cu țărniști în rând la masă și astăzi creoa... de mult parca aștepti casa. Afancii cu prin via, lumina rădășe și se sting, se țărniște peste tal întăruț și numai o sloabă luminoasă mă pădăie înec și țărniște-ndea. În colțul întăruț de țele, Sunt clipe de acasă reculeșe și țărniște...

Nu-i gând în stare s'o arate, nu-glos în stare s'o spun, ce se petrece în sufletul tău, în toamna ta în sufletul tău, în sufletul tău...

Decuminoși frum-am ascultat urătorii și le-am gălit frum-am... Apoi pierdut pe gânduri, atâtor cu mână-i frământat înecul, în candelă o aprinză în orice în locuții, cezi în gurași și buzelor înăduș o răspunde, iar ochii tăi stau pierduți la "Maica Durerii"...

Dar te-neminezi carul și țărniști ești asini și țărniști roșii, pe țărniști îndrăzni, lu-sepezi apă cu țărniști în rând la masă și astăzi creoa... de mult parca aștepti casa. Afancii cu prin via, lumina rădășe și se sting, se țărniște peste tal întăruț și numai o sloabă luminoasă mă pădăie înec și țărniște-ndea. În colțul întăruț de țele, Sunt clipe de acasă reculeșe și țărniște...

"Anul meu! Ferițe!"

1 Ianuarie 1942

Cezara

## Informații

■ „Vocea Tutovei”, urează colaboratorilor și cititorilor ei, ca anul 1942 să le aducă spor, voce bună și realizarea năzuințelor în spre mai bine.

■ Revenim asupra informațiilor din numărul trecut cu privire la rectificarea unei informații mai vechi, precizând că n'am avut intenționa să aducem acuzații asupra autorităților comunale, că nu'și fac datoria controlând fabricațiile pânii și că informațiile cu privire la controlul pânii din nr. 14 s'au introdus în ziar fără știrea direcțiunii, ea fiind compilat eronată.

■ La scopul de a se întruina consorțiul național Cooperative de Consum și Apromeritare „Bărăndău”, ce o poartă de grijă „Vocea Tutovei”, și pe care de neputință, stăgănește, de către d.ș. August și pând acum s'a subscris de cît înfina sumă de 10000.00.

Peștura s'a obținut autorizația de funcționare trebuie un capital inițial de cel puțin 300.000 lei.

Funcționarii și posesionarii din orașul Bărlad, nu sunt stare să contribuie la o astfel de operă?

Nu o cred necesară?

■ În ziua de 10 Ianuarie, ora 16, se va ține Adunarea Generală Ordinară a societății „Crucea Roșie” filiala Bărlad, în sala Dispensarului din str. Costache Nanu.

■ Printre tinerii absolvenți ai liceului nostru cari au reușit, în toamna aceasta, la examenul de admitere în Universități, anunșăm pe următorii: la Facultatea de medicina din Sibiu (Cluj) s'au înscris Cezar și Xenochi Dancu, iar la Facultatea de medicină din Buc. Atanasia Andrei și Coban Nicomor.

■ În ziua de 12 Ianuarie c., ora 10 se va ține licitația, în cancelaria școlii primare nr. 1, pentru închiriere, cu începere dela 23 Aprilie 1941, a imobilului din str. Regală 107 (Prăvălia Băicoianu) proprietatea bisericii Sf. Dumitru.

Informații în cancelaria bisericii.

■ S'a stins din viață, la vârsta de 77 de ani, TEODOR RĂZNESCU meseriaș din vechi gară și frizer.

Meseriaș cinstit și cu alese calități, T. Răznescu a fost timp de peste 40 ani Președintele Corporației Frizerilor, din orașul nostru.

Sluja prohodului a fost săvârșită de către un sobor de proci, și biserica Sf. Dumitru, unde se afla corpul nelușeșit al defunctului. C. a. preotul D. Dumbrăv, într-o cuvântare mișcătoare, a arătat că ea a fost și ce a făcut pentru biserică și familia Teodor Răznescu.

Mulțime de tineri ce 'au condus, în ziua de 23 Decembrie, la liceul de veci a fost o dovadă de câtă stimă și iubire se bucura în orașul Bărlad.

■ Se aduce la cunoștința celor interesați că Biroulul Industrial de băței din Bărlad vinde prin licitație două mașini de cusut scoase din inventar.

Licitația ce va ține în ziua de Duminică 18 Ianuarie 1942 la orele 10, și va începe de la 800 lei de bucat.

Garanzia de 5% se va depune la începerea licitației.

Strada Ștefan cel Mare Nr. 17, Bărlad.

## Omisuni Primejidoase

(urmare din pag. 1 a)

nal iudeice fiind zădărnici de eroismul poporului german — în rândul tălău — iudeismul înecă o săpore prin cruncarea în rășbuo a poporului englez și american.

Din umbră, pând în mișcare înfranga reșea masonică, iudeismul se zădărește mortal. Peste mili-oanele de codăure creștine, peste mii de raine și imensele pagube ale muncii creștine, diabolical iudeism scârșește, fiind descăpărit și în neputință de a-și duce opera la capăt.

Și aici este primejidoasa omisiune, când se neglijează pe adeurății autori ai dezastrului omenirii din zilele noastre: în Rusia, în Anglia, în America poartă războiul grozav de astăzi. El poartă iudeismul satanic, stăpânul sufletelor, stăpânul finanțelor, stăpânul industriei de rășbuo și comerțului mineral și speră în biruință.

Să avem printrile aștinte asupra iudeismului tiranic și mai ales, asupra uneltirilor lui masonice, pretutindeni foarte bine mascate și plătite, pentru ca biruința să nu fie a lor.

Ștefan Manole

## Gânduri de Anul Nou

(urmare din pag. 1-a)

ce — și care s'arătase a'lamini o străduție dată cu Anul Nou, odată cu oare d'atât zădărit atât ce oare zădărit, sau, odată odată asupra îndrăgășului în care viața s'a învârt.

ce — și care s'arătase a'lamini o străduție dată cu Anul Nou, odată cu oare d'atât zădărit atât ce oare zădărit, sau, odată odată asupra îndrăgășului în care viața s'a învârt.

ce — și care s'arătase a'lamini o străduție dată cu Anul Nou, odată cu oare d'atât zădărit atât ce oare zădărit, sau, odată odată asupra îndrăgășului în care viața s'a învârt.

I. C. Antonovici

## Magazinul Românesc

### "UNIVERSAL RADIO"

Mitică Munteanu

BARLAD

Strada Regală Nr. 62

Singurul reprezentant al aparatelor „PHILIPS” pentru întreaga regiune

Urează clienților sărbătorii ferice!

### De vânzare

În satul Palermo o gospodărie complexă compusă din o casă de cărămidă având buclărie de vară și iernă, magazin, coșer, pivniță, hambar, grajd, etc. având 25 prăvălii vine livadă cu pomi albiți, fână etc. Cei interesați se vor adresa d-ului C. Popa Str. Traian No. 8 Bărlad sau la Palermo.

### Am nevoie de:

Un valav, un cheiar și un vilucitor

Caut oameni pricepuți, harnici și foarte cinstiți — fără greutăți familiare — de preferență neșăguri. Se poate obține mobilizare pe loc. Oferite la ziar.

## LA VASILE PASCARU

BARLAD, str. Lirici (Casele Bordel Verde)

Restaurant cu mâncări calde și reci, renumite vinuri și diferite băuturi aploșoare. Serviciul conștiincios și preturi convenabile.

Achizițiile Grafice NICOLAE PEIU.

La 13 Decembrie evelele cl. a VII-a dăla liceul de fete „Iorgu Radu” au avut o reușită sărbătoare pentru strângerea de fonduri, printru „știorul de iarnă” organizat de 4 nete/ profesore educatoare: M. Busuico și M. Constantinescu.

La 18 Decembrie Liceul Industrial de fete de sub conducerea D-rei E. Ghimșu, a dat serbarea dămintelor de Crăciun cu poezii și o piesă octonională, cu jocuri, cântece regionale, înfățișări și mici surprize pentru „știorle școlii”. Cu această ocazie s'a întărit tradiția de către întreg corpul didactic și administrativ al școlii, contribuind moral și material și de către elevete acestei școlii.

GIMNAZIUL INDUSTRIAL DE BĂȚI DIN B-RĂLAD, aduce la cunoștința celor interesați că a luat înfișa Școala de Șoferi, Mecanici, Conducători de Vehicule cu Tracțiune Mecanică.

Accesul se ține de pe M. Căminului Industrial de băței din Bărlad, era de scop să formese șoleuri-mecanici de Automobile, Protecțiunii și Amatori.

Școala înfățișează cu două categorii de elevi:

1. Categoria elevilor profesioniști.

2. Categoria Amatorilor.

Durata cursurilor pentru categoria Amatorilor este de șase luni, iar pentru categoria Profesioniști, două luni.

Anual sunt trei perioade de cursuri, și anume:

15 Septembrie — 15 Decembrie.

15 Ianuarie — 15 Martie.

15 Aprilie — 15 Iunie.

Se admit a învecina această școală absolvenții de la puțin țările clase primare — elevi și tineri de liceu.

La intrarea în școală elevii vor fi supuși unei examinații medicale.

Condițiunile de admitere se gășesc în cancelaria școlii.

Condițiunile de absolvire:

Candiții amatori, ingineri, tehnicieni etc. cari cunosc conducerea automobilelor și care au absolvit cursurile școlii de învecinață trec cu succes o examinație la șafa profesorilor școlii, care se va ține la 1 și la 15 ale lui Iunie.

Condițiunile Industriale de Băței din Bărlad are și atelier special pentru automobile în cari se face pentru autorități și particulari, orice fel de lucrări și reparări la automobile, camioane, tractoare și ori ce fel de motore.

România

Corpul Forțelor Tribunalului Jd. Tutova

### PUBLICAȚIE DE VANZARE

Nr. 2219

22 Decembrie 1941

Not. Șef Forțelor de pe lângă Tribunalul Jd. Tutova, Aducem la cunoștința generală, ca în ziua de 30 Ianuarie 1942, ora 10 dimineața, se vinde prin licitația publică, în orașul Bărlad, str. Principesa Maria nr. 11, averea mobilă proprietatea debitorului Dănil Lehorțiu, în prezenta creditoriilor Regiei Autoanoniă C. P. R. legi, pentru îndosăruirea sa, cu suma de lei 17200, cu procentaj de 5,50% dela 29 Martie 1937 până la odată țara plus 1500 lei, spese de judecări și onoror de avocat, în baza titlului executor nr. 113 din 10 Ianuarie 1942, în baza Șefia Jd. în plus cheltuieli de executare, avansate de către noi, prin procesul verbal nr. 7.194 și anume:

1. Un divan de 2/1 m.

2. Un scurs culturală echii griă, cu guler de blană brunărie.

Suma delă se va încasa licitației, se va ține din ocazie la fața locului.

Se poate vedea amatoriilor ce se ține și în ziua de marți, ardată, și se prezintă la fața locului licitației, când amasă și se elucidează vâșzarea, cu banii gâni.

Taxa către stat și portorii privesc pe cumpărător.

Doar 3802/1938

Șef Forțelor, CONST. DUDAU

Secretar, EMIL COMAN